



坚定信心 乘势而上 团结一心 矢志奋斗

省政协十二届五次会议在太原闭幕

林武蓝佛安出席 李佳主持并讲话 商黎光出席

本报讯(山西日报记者 邓伟强)1月22日,省政协十二届五次会议圆满完成各项议程后在太原胜利闭幕。会议号召,全省政协各级组织、各参加单位和广大委员,更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的中共中央周围,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,在中共山西省委坚强领导下,坚定信心、乘势而上,团结一心、矢志奋斗,为全方位推动高质量发展作出新的更大贡献,以优异成绩迎接中共二十大胜利召开!

下午4时30分举行闭幕大会。省委副书记、省人大常委会主任林武,省委副书记、省长蓝佛安出席闭幕大会并在主席台前排就座。

省政协主席李佳主持闭幕大会并讲话。全国政协文化文史和学习委员会副主任王儒林,全国政协农业和农村委员会副主任薛延忠,省委常委、统战部长、省政协党组副书记徐广国,省政协副主席李正印、李晓波、张瑞鹏、席小军、李武章、李青山、谢红、李思进、王立伟,秘书长张岐云在主席台前排就座。

本次会议应到委员547人,实到452人,符合规定人数。

会议通过了政协第十二届山西省委员会第五次会议关于常务委员会工作报告的决议,政协第十二届山西省委员会提案委员会关于省政协十二届五次会议提案审查情况的报告,政协第十二届山西省委员会第五次会议政治决议。

会议期间,省委书记、省人大常委会主任林武,省委副书记、省长蓝佛安等领导同志及有关方面负责同志出席开幕式和闭幕会,听取大会发言,参加小组讨论,与委员共商高质量发展大计。全体委员认真审议文

件,深入协商讨论,致力凝聚共识,展示了强烈的责任担当。广大政协委员对过去一年我省各项事业取得的巨大成就倍感振奋,对全方位推动高质量发展充满信心。会议始终体现了党对政协事业的坚强领导和重视关心,体现了中国特色社会主义协商民主的勃勃生机,体现了全省人民和社会各界昂扬向上的精神风貌,是一次高举旗帜、凝心聚力、风清气正、团结奋进的大会!

李佳在闭幕大会讲话中说,此时此刻,我们有一个共同的感受,在以习近平总书记为核心的中共中央坚强领导下,全党全国踏上了实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路,山西迈开了全方位推动高质量发展的新步伐,人民政协迎来了大有作为的历史机遇。全省各级政协组织和广大政协委员,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记视察山西重要讲话重要指示精神,深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,深入学习贯彻省第十二次党代会和省十二届二次全会暨省委经济工作会议精神,把握和运用中国共产党百年奋斗的历史经验,肩负好政协使命,发挥好政协作用,勠力开新局、一起向未来。

李佳指出,勠力开新局、一起向未来,首在坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。党确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位,确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位,是时代呼唤、历史选择、民心所向,必将为实现中华民族伟大复兴提供更加坚强的政治保证、组织优势和思想指引,汇聚更为磅礴的奋进力量。全省各级政协组织和广大政协委员要深刻领会“两个确立”的决定性意义,不断提高政治

判断力、政治领悟力、政治执行力,切实把“两个维护”作为最高政治原则和根本政治规矩,贯彻到政协履职和自身建设的全过程各方面,确保中央决策部署及省委工作要求在政协工作中落实到位、开花结果。

李佳强调,勠力开新局、一起向未来,要在把握履职中心环节、筑牢共同思想政治基础。加强思想政治引领、广泛凝聚共识,是人民政协使命所系、责任所在。我们要把深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,坚持读原著、学原文、悟原理,推动学习走深走心走实,切实增强政治、思想、理论、情感认同。要着眼学懂抓深化、着眼弄通抓消化、着眼做实抓转化,学用相长,知行合一,筑牢信仰之基、铸就忠诚之魂、涵养为民之心、坚定奋进之志。要在政协系统持续推进学习宣传贯彻中共十九届六中全会精神,把“四史”特别是党史作为政协委员的必修课、常修课,引导全社会更好知史爱党、知史爱国,在凝聚共识的基础上形成最大公约数、画出最大同心圆。

李佳强调,勠力开新局、一起向未来,重在用好统一战线重要法宝,充分发挥人民政协独特制度优势。人民政协是中国共产党领导中国人民发展社会主义民主、开辟“中国之治”的重要制度设计和独特治理平台。我们要深入贯彻落实中央及省委政协工作会议精神,不断巩固和发展中国共产党领导的多党合作和政治协商制度,把中国新型政党制度建设好、发展好,推动统一战线和多党合作事业行稳致远。要深入践行全过程人民民主,扎实推进专门协商机构建设,坚持协商于民、协商为民,坚持协以成事、商以求同,更好把人民政协制度优势转化为国家治理效能。要坚持大团结大联合,团结一切

可以团结的力量,调动一切可以调动的积极因素,助力形成全方位推动高质量发展的良好环境氛围,以奋斗者的姿态树立新时代人民政协的新样子。

李佳强调,勠力开新局、一起向未来,成在接续奋斗不懈怠、积极作为勇担当。围绕中心才能找准履职靶向,服务大局才能体现责任担当。我们要紧扣全方位推动高质量发展的目标要求,带头落实省“两会”精神,躬身入局、挺膺负责,崇尚实干、不辍前行,用心聚共识,用力建良言,做好宣传政策、释疑增信、鼓舞干劲的工作。要坚持为国履职、为民尽责的情怀,围绕经济社会发展中的重点难点问题,充分发挥专门协商机构的优势和作用,以自身的高质量工作服务全省的高质量发展,助力山西人民的美好愿景早日变为现实。广大委员要倍加珍惜政协委员的使命和荣誉,精于本职、勤于履职,以饱满的正能量影响带动各界别群众一道前行、共襄伟业。

大会在雄壮的国歌声中闭幕。在主席台就座的还有商黎光、王拥军、张吉福、陈安丽、李凤岐、吴伟、卢东亮、韦韬、郑连生、韩强、郭迎光、罗清宇、卫小春、岳普煜、李俊明、王纯、张志川、张复明、贺天才、孙洪山、汤志平、于英杰,省高级人民法院院长冯军、省人民检察院检察长杨景海,省武警总队司令员任明龙、政委李清涛,全国政协常委周然,担任本届政协委员的十一届省政协副主席李雁红、朱先奇、刘滇生、王宁、张友君、张璞、姜新文,省人大常委会秘书长郭海刚、省政府秘书长朱鹏及79名省政协常委。由于疫情防控原因,17名省政协港澳委员、7名港澳特邀人士通过线上平台参会。

林武在参加省政协十二届五次会议联组讨论时强调

紧扣统筹疫情防控和经济社会发展大局 在全方位推动高质量发展中展现新担当新作为

李佳主持会议

本报讯(山西日报记者 杨文俊)1月22日上午,省委书记、省人大常委会主任林武参加省政协十二届五次会议医卫、体育、经企界别联组讨论。他强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记视察山西重要讲话重要指示精神,紧扣全省工作大局,发挥独特优势,认真履职尽责,广泛凝聚全方位推动高质量发展的智慧和力量,攻坚克难、砥砺前行,全力做好常态化疫情防控,全力促进经济社会发展,不断把人民政协事业推向前进,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。省政协主席李佳主持会议,省领导徐广国、李凤岐、于英杰、李正印参加。

联组会上,苗俊艳、解军、马卫军、高波、孙春生、曹阳、王国华、张子玉、远勤山、李安平、陈安平、李德志等12位省政协委员,结合工作实际,围绕公共卫生、医药产业、体育事业、金融服务、乡村振兴、古建保护、新能源汽车产业等建言献策。林武认真听取大家发言,不时作出回应,要求有关部门认真梳理、研究吸纳。大家一致认为,省政协常委会工作报告以习近平

新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持团结和民主两大主题,紧扣服务省委全方位推动高质量发展的目标要求,体现了政协工作的特点和成效,是一个求真务实、凝聚人心的好报告。

林武在讲话中代表中共山西省委向全省广大政协委员致以诚挚问候和新春祝福。他指出,过去的一年,省政协常委会聚焦中央要求及省委部署,深入贯彻新发展理念,在主动服务国家重大战略、全力助推高质量发展、积极助力增进民生福祉、助力招商引资等方面献智出力,有效发挥了人民政协的职能作用。广大政协委员认真履职尽责、积极建言献策,为全省经济社会发展作出了重要贡献。希望在新的一年里,进一步发挥职能作用,再接再厉、再创佳绩,为全方位推动高质量发展作出新的更大贡献。

林武指出,更好统筹疫情防控和经济社会发展是全省工作的大局。医护人员是人民健康的守护者,企业家是全省经济活动的直接参与者,医卫界、经企界委员分别代表着抗击新冠肺炎疫情和促进经济发展“一个挑子”的“两头”,使命光荣、责任重

大。希望广大医护人员深刻认识疫情防控始终是做好一切工作的基础和前提,大力弘扬伟大抗疫精神,恪守医德医风医道,全面提升疫情风险的应对能力,科学总结和评估中医在治疗新冠肺炎方面的经验做法,继续在抗击新冠肺炎疫情的战斗中贡献力量。希望广大企业家深刻认识发展始终是解决一切问题的基础和关键,把握时代大势,坚定发展信心,主动服务融入国家重大战略和省党代会重大安排部署,聚焦产业转型升级两个方面、数字经济和服务业提质增效,心无旁骛创新创造,踏踏实实办好企业,认真履行社会责任,以企业自身高质量发展助力山西经济高质量发展,以实际行动塑造晋商新形象、展现晋商新担当。

林武强调,各级政协组织和政协委员是全方位推动高质量发展的重要力量。希望大家围绕全省工作中心,盯住事关全局、迫切需要解决的大事要事难事,继续深入调查研究、精准建言献策,努力在团结奋进的新征程中发挥更大作用。各级政协组织和广大政协委员要在政治引领上彰显新担当,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,在思想上政治上

行动上始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,通过民主协商把党的主张转化为社会各界的高度共识,把拥护“两个确立”的政治共识转化为做到“两个维护”的实际行动。在履职尽责上展现新作为,积极当好反映诉求、汇聚民智的桥梁纽带,把凝聚共识贯穿于视察考察、调查研究、协商议政、民主监督等履职全过程,面向联系的界别群众和社会公众,做好宣传引导、解疑释惑、协调关系、化解矛盾等工作,更好寻求各方面诉求的最大公约数,画出民心民愿的最大同心圆。在发挥优势上取得新成效,充分发挥人民政协智力密集、人才荟萃、联系广泛等优势,紧紧围绕全方位推动高质量发展的关键环节和重点领域,助力攻坚克难、推动改革创新、促进对外开放,为全省经济社会发展多谋创新之举、多建睿智之言、多献务实之策。全省各级党委要加强对政协工作的全面领导,将政协党的建设纳入党委工作总体布局,一体谋划、一体推进,不断巩固党委重视、政府支持、政协主动、各方配合的政协工作新局面,把人民政协事业不断推向前进。

省十三届人大六次会议主席团举行第三次会议

林武出席

本报讯(山西日报记者 杨文)1月22日,省十三届人大六次会议主席团举行第三次会议。大会主席团常务主席林武、郭迎光、罗清宇、卫小春、岳普煜、李俊明、张志川、郭海刚出席,大会主席团常务主席

王纯主持。会议应出席主席团成员55人,出席55人,出席人数符合法定人数。会议表决通过了关于省政府工作报告、山西省2021年国民经济和社会发展

计划执行情况与2022年国民经济和社会发展计划、山西省2021年全省和省本级预算执行情况与2022年全省和省本级预算、省人大常委会工作报告、省高级人民法院工作报告、省人民检察院工

作报告的决议草案,决定提交各代表团审议。会议听取和表决通过了计划草案、预算草案审查结果的报告,关于代表议案的审查报告,决定将报告印发大会。